

许昌市图书流动服务车负责人李磊见证“书香许昌”变化

车轮上的“图书馆” 打通公共阅读“最后一公里”

喜迎二十大

我这十年·见证

□ 记者 张哲源 李灏 文/图

文化，是一座城市的灵魂，公共文化基础设施承载着城市的精神和文化高度。近年来，不断推进“书香许昌”建设，从图书流动服务车到智慧阅读空间，从种类多样的纸质图书到形式新颖的电子书籍，让许昌人的生活充满了书香。许昌市图书流动服务车负责人李磊见证了近年来“书香许昌”的蝶变。

“快看！快看！那个大图书车又来咱们学校了！”9月21日9时许，在经开区将官池镇董庄村小学，刚下课的孩子们看到图书流动服务车慢慢地开进校园，兴奋地拍着同学的肩膀相互提醒。

等到图书流动服务车停稳后，司机刚把“书摊儿”门打开，前一秒还在操场上玩耍的孩子们，马上就围了过来。在许昌市图书流动服务车负责人李磊和学校老师的组织下，早已按捺不住自己激动心情的孩子们纷纷上车开始挑选起自己喜爱的书籍。在这辆图书流动服务车上，记者看到，车内两侧的书架上摆满了各类书籍，车上还配备了空调、饮水机等设备。

“早上就听老师说你们要来，我们一直等着呢！”董庄村小学六年级一名女孩儿挑选了一本喜欢的故事书看了起来。“我最喜欢看这个系列的书了！”她开心地说。

“就是时间太短了，看不过瘾，你们啥时间再来啊？”一名小男孩儿放下

手中的书接过话茬儿，向李磊问道。

“读一本好书，留一缕书香。腹有诗书气自华！”该校老师们纷纷表示，十分认可这种文化传播形式，有利于培养孩子们良好的阅读习惯，开阔他们的视野。

“图书流动服务车实际上就是一个小型的图书馆，每辆车内配有纸质书籍3000余册，电子书籍上万册，集成了办证借还书一体机、智能监控设备、电子图书阅读设备、宣传及服务窗口等智能图书馆的重要设施。”李磊介绍，图书流动服务车内还配置了4G无线上网、多媒体播放器等智能设备，读者可自助办理借阅证、浏览借还图书、在联合图书馆各成员馆内实现文献统一借还、获取数字资源和展览信息等。

图书流动服务车在2020年运营之初，综合分析了许昌6个县(市、区)的定位和需求分布，因地制宜地规划了服务点和书籍种类。“以前，不少乡镇的公共图书资源非常有限，大家借书很不方便。近年来，图书流动服务车把服务和资源延伸至乡镇地区，定时、定点下基层、进乡村，解决了群众因距离问题不能到馆享受公共文化服务的困境，做到了公共文化服务领域许昌全覆盖，打通了公共阅读服务最后‘一公里’！”李磊说，截至目前，图书流动服务车已累计开展图书流动服务1000余次，更新图书20000余册，群众借还图书6000余册，接待读者40000余人次。

在李磊的印象里，近年来，随着“书香许昌”的建设，我市深入开展“全



许昌市图书流动服务车负责人李磊见证了近年来“书香许昌”的蝶变

民阅读”活动，打造“15分钟阅读圈”，“书香许昌”建设成果惠及了广大群众。一座座智慧阅读空间和图书馆，让许昌人远离喧嚣和工作的压力，徜徉在知识的海洋里，感受图书带给人们内心的静谧与美好。

“我们一直努力将阅读服务延伸到乡村地区，把最优的精神食粮送到广大农村读者手中，为基层群众提供方便、快捷的公共文化服务，进一步提升群众的文化获得感，推动全民阅读向农村深入发展。”李磊说，他们将努

力把图书流动服务车打造成一座流通文化、流通爱心的桥梁，为“书香许昌”建设贡献力量。

相关报道请扫码观看
许昌时刻视频号及抖音号



“中国影像节”在古巴举行

新华社哈瓦那9月25日电 为庆祝中国同古巴建交62周年和中华人民共和国成立73周年，“中国影像节”正在古巴举行，当地民众将通过多部纪录片了解真实的中国。

“中国影像节”是中国文化和旅游部与中央广播电视总台合作举办的全球展映活动。古巴的“中国影像节”活动由中国驻古巴大使馆同古巴信息和社会传播委联合举办。自9月5日至9月底，古巴国家电视台多视觉频道于每周一、四12时播出《我的乡村故事》《金华两头乌》《赣南脐橙》《哈尔滨》《大庆》《张家界》《天津》等9部西班牙语中国纪

录片。

中国驻古巴大使马辉日前对新华社记者表示，“中国影像节”将生动地向古巴民众展示中国发展变化风貌，讲述中国人民踔厉奋发建设美丽家园、过上幸福生活的鲜活故事，促进两国人民心相通。

“《我的乡村故事》展现了中国农村过去几十年来令人瞩目的发展成就，”古巴电影制片人伊莉安娜·普波说，“我喜欢这些纪录片，每次都准时收看。它们不仅有鼓舞人心的故事情节，还有令人惊叹的摄影和艺术价值。此外，这也是我了解中国文化传统的一种方式。”

站好“护学岗” 当好“守护人”

孩子上学、放学，安全是第一位的。为规范学校周边秩序，给广大师生营造安全有序的出行环境，市城乡一体化示范区城管局开启“护学”模式，全力打造整洁、畅通、安全、有序的上学、放学环境。

9月26日早上，在中原科技学院附近，市城乡一体化示范区城管局“城管护学岗”的城管队员早早上岗。他们在对学校附近摊贩加强管控的同时，引

导、疏散车辆，为广大师生和家长营造安全、整洁、有序的环境。

据了解，市城乡一体化示范区城管局按照“定人、定岗、定责、定时”的要求，采取错时巡查与高峰值守相结合的方式，每天安排6人负责上学、放学高峰期的秩序维护和市容管理工作，确保学校门前无流动商贩、占道经营、张贴散发“小广告”等现象，保证交通秩序的通畅。

新能源汽车免征车辆购置税政策延续实施至明年年底

新华社北京9月26日电 记者9月26日从财政部了解到，为支持新能源汽车产业发展，财政部、国家税务总局、工业和信息化部日前联合发布公告，明确将今年底到期的新能源汽车免征车辆购置税政策，延续实施至明年年底。

公告明确，对购置日期在2023年1月1日至2023年12月31日期间内的新能源汽车，免征车辆购置税。购置日期按照机动车销售统一发票或海关关税专用缴款书等有效凭证的开具日期确定。

新能源汽车免征车辆购置税政策实施以来，有效激发了新能源汽车消费潜力。

国家税务总局此前发布数据显示，今年1至7月，新能源汽车免征车辆购置税406.8亿元，同比增长108.5%，其中7月份免征车购税71.7亿元，同比增长119.1%。

喜报！我市环卫系统荣获多项省级荣誉

本报讯（记者张铮实习生赵世缘通讯员刘豪）“河南环卫行业先进集体”“河南环卫行业安全生产竞赛活动先进单位”……9月24日，记者从市环卫处了解到，在河南省市政公用行业协会环卫分会上，我市环卫系统获得多项殊荣。

据了解，在河南省市政公用行业协会环卫分会上，我市环卫系统捧回多项荣誉。其中，许昌市环卫处荣获“河南环卫行业先进集体”“河南环卫行业安全生产竞赛活动先进单位”；长葛市环卫处获得“河南省市政公用行业抗洪抢险灾后重建突出贡献单位”“河南环卫行业安全生产竞赛活动先进班组”；东城区环卫中心获得“河南省市政公用行业先进单位”等。

另外，我市还有19名环卫职工获得先进个人荣誉称号。

下一步，我市环卫系统将以此为契机，珍惜荣誉，再接再厉，一如既往地履行环卫部门的社会责任和担当，为许昌城市建设作出更大的贡献，推动全市环卫工作再上新台阶。